

首頁 > 即時 > 生活

8旬癯摔傷無法走 植入新醫材術後隔天走路出院

2016-05-16 21:07

〔記者王俊忠 / 台南報導〕有骨質疏鬆症的8旬阿嬤，1個月前不慎摔倒受傷，幾天後腰背疼痛難耐、無法行走，有醫師診斷認難以處理，如同宣判阿嬤死刑；後來阿嬤求助市立安南醫院骨科，以最新手術把醫療用椎體內擴撐器植入阿嬤患處，並注入脊椎骨水泥，術後隔天，阿嬤就能下床走路出院。今天，阿嬤出面誇讚安南醫院醫師很有醫德！



原本摔傷不良於行的8旬阿嬤回台南市立安南醫院，感謝骨科醫師以最新手術讓她術後隔天就能下床行走。（記者王俊忠攝）

安南醫院骨科醫師方彥博表示，阿嬤到該院經影像學檢查確診是第一腰椎爆裂性骨折惹的禍，在院長林瑞模建議下，採取最新手術治療，在患處以微創方式置入醫療用椎體內擴撐性植入物，佐以低溫脊椎專用骨水泥固定，以重建脊椎體的型態、高度與結構性強度；手術不到40分鐘完成，失血量少於2cc，術後隔天，阿嬤可自行坐立起身下床行走，腰背疼痛感也大幅消除。

方彥博指出，此手術屬於微創式手術，於X光機導引下，醫師在患者的背部經由一微小切口（1公分以內），建構一狹小通道進入骨折塌陷的脊椎椎體區域，再將此醫用擴撐性特材置入適當位置，確認後進行擴撐，把骨折塌陷變形的脊椎體構造上下骨板重新「擴撐」，再注入可穩定骨折部位的醫用低溫脊椎骨水泥。目的不僅在舒緩疼痛與穩定骨折處，重要的是進行塌陷部位的椎體高度重建，輔以背架支撐、免於駝背。

安南醫院說，此微創技術相較於傳統手術，不論在手術時間、療效、椎體回撐高度、住院天數與癒後恢復狀況，從執行以來的統計數據顯示，都有正向進展，1年多來有10多位患者接受相關治療，術後成效良好；但此項醫材須由病患自費負擔，術後患者需接受追蹤檢測骨質密度，輔以骨質疏鬆藥物治療。

醫師提醒，老年人脊椎壓迫性或爆裂性骨折，若無得到妥善治療，可能產生該節變形惡化或鄰近節椎體持續骨折塌陷。輕則駝背、不良於行；重則劇痛難耐、長期臥床，甚至有衍生其他身心疾病的風險，建議民眾若察覺到身邊長輩有上述異狀，需立即就醫診療，以免失去該類疾患治療康復的黃金時間。